
 

 )الكينياء النووية( اءـــــة الكينيادـمفي  ورقــة عنـــل 

 2222 -2222/  الثالث الثانوي العلني 

           :أكنل ووازن المعادلات النووية الآتية ثه اكتب اسه التحول أو التفاعل النووي :السؤال الأول
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236 141

92 36U Kr Ba 3 n    

 أجب عن السؤال الآتي:                                                                     :الثانيالسؤال 
14)ٜكرف ايٓترٚجين 

7 N ِٝبجط )( أيفا فٝٓتخ عٓصس الاٚنطحينO ٜٚترسز بسٚتٕٛ َٔ ايٓٛا٠, انتب المعادي١ اي١ٜٚٛٓ المُج١ً )

 يًتفاعٌ, ٚانتب ْٛع٘؟
                                  اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي:  :الثالثالسؤال 

238نٞ ٜترٍٛ عٓصس ايٝٛزاّْٝٛ) 1)

92 U( ّٜٛإلى عٓصس ايجٛز )234

90Th :ْ٘تًكا٥ٝاً فإ ) 

   (a ًٜهتطب بسٚتْٛا   .                (b ًيخطس بسٚتْٛا     .            (c ٜطًل جطِٝ أيفا  .               (d ٜطًل جطِٝ بٝتا. 

ٍّٛ ايرٖب) 2) 197ٜتر

79 Au198)( ٖٚٛ ْظير غير َػع عٓد قرف٘ بٓٝٛتسٕٚ إلى ْظير َػع

79 Au)  :في تفاعٌ ْٟٛٚ َٔ ْٛع 

   (a ايتكاط      .                          (b تطافس     .                   (c اْػطاز    .                          (d اْدَاد. 

ٍّٛ َٔ ايُٓط أيفا  3)  َترٛلًا إلى عٓصس َػع جدٜد عددٙ ايرزٟ ٜطاٟٚ:  (92)ع٢ً عٓصس َػع عددٙ ايرزٟ ٜطسأ تح

   (a 91      .                                (b 90     .                        (c 89    .                                (d 88 . 

 ْظا٥س عٓصس َا ٖٞ ذزات لها ايعدد ْفط٘ َٔ:  4)

   (a       .ايٓٝٛتسْٚات                    (b      .ايبرٚتْٛات              (c     .ايٓهًْٝٛات                    (d  .ايبٛشتيرْٚات 



 

206ايٓظير الآخس يًسصاص ) 5)

82 Pb :ٖٛ ) 

   (a 207

82 X   .                               (b 208

84 X   .                      (c 206

80 X .                              (d 209

81X. 

234ػع )الم ايجٛزّٜٛ ْٛا٠ في ع١ٓٝ َٔ عٓصس (N) يدٜو في ٖرٙ ايًرظ١ 6)

90Th)  ايعٓصس ٜطاٟٚ فإذا عًُت إٔ عُس ايٓصف لهرا 

 َٜٛاً ٖٛ:  (72)َٜٛاً فإٕ ْطب١ َا ٜتبك٢ َٓ٘ بعد (24)     

   (a N
2

      .                             (b N
4

     .                         (c N
8

    .                            (d N
16

. 

 اي٣ٛٓ غير المطتكس٠ ايتي تكع فٛم ذصاّ الاضتكساز تصدز جطُٝات بٝتا مما ٜؤدٟ إلى :  7)

   (a اشدٜاد عدد ايبرٚتْٛات  .         (b  ايبرٚتْٛاتْكصإ عدد .    (cاشدٜاد عدد ايٓهًْٝٛات .     (d .ْكصإ عدد ايٓهًْٝٛات 

 ذصاّ الاضتكساز تصدز بٛشتيرْٚات مما ٜؤدٟ إلى :  تحتاي٣ٛٓ غير المطتكس٠ ايتي تكع  8)

   (a اشدٜاد في عدد ايبرٚتْٛات  .     (b اشدٜاد في عدد ايٓٝٛتسْٚات. (cٕعدد ايٓهًْٝٛات ْكصا.     (d ْٛات. اشدٜاد  عدد ايٓهًٝ
                                                                                                        يأتي:  أجب عن كل مما :الرابعالسؤال 

 .عسّف طاق١ الازتباط في ايٓٛا٠, انتب ايعلاق١ ايتي تحطب َٓٗا َبّٝٓاً دلالات زَٛشٖا 1)

 .ٚضّح ذيو بهتاب١ المعادي١ الحاص١ً الجطِٝ ايرٟ تطًك٘ ْٛا٠ تكع تحت ذصاّ الاضتكساز يًعٛد٠ إلى داخٌ الحصاّ,َا ٖٛ  2)

 .الحاص١ً عادي١الميًعٛد٠ إلى داخٌ الحصاّ, ٚضّح ذيو بهتاب١ تكع فٛم ذصاّ الاضتكساز الجطِٝ ايرٟ تطًك٘ ْٛا٠ ٖٛ  اَ 3)

 عسّف ضًط١ً ايٓػاط الاغعاع ايطبٝعٞ. 4)

2738طاق١ َكدازٖا) تػعّأْٗا  عًُتٚاذد٠ إذا دقٝك١ اذطب َكداز ايٓكص في نت١ً ايػُظ خلاٍ  5) 10)  ٍٛثا١ْٝ  في نٌج 

8ايط٤ٛ في الخلا٤ )اْتػاز ضسع١ ٚ       13 10 m s ). 

                                                                                                       أعطِ تفسيراً علنياً لكل مما يأتي:            :الخامسالسؤال 

  لا تتأثس أغع١ غاَا بالحكٌ ايهٗسبا٥ٞ.  1) 

ّْٛاتٗا ٖٚٞ ذس٠. 2)  نت١ً ايٓٛا٠ أصػس بكًٌٝ َٔ لدُٛع نتٌ َه

 . بُٝٓا تٓرسف جطُٝات بٝتا نحٛ ايًبٛع المٛجب تٓرسف جطُٝات أيفا نحٛ ايًبٛع ايطايب لمهجف١ َػر١ْٛ 3)

 ايٓٝٛتسٕٚ أفطٌ قرٜف١ ١ْٜٚٛ. 4)
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 ورقــة عنــل في مــادة الكينيــاء )سرعــة التفاعـــل(

 2222 -2222/  الثالث الثانوي العلني 

       :اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات الآتية :الأولالسؤال 

(1 (K: ٘ثابت ضسع١ ايتفاعٌ تتعًّل قُٝت ) 

  (a ٚ دزج١ الحساز٠ بطبٝع١ المٛاد المتفاع١ً    .                   (b  تسانٝصٖابطبٝع١ المٛاد المتفاع١ً ٚ    .     

  (c بدزج١ الحساز٠ ٚتسانٝص المٛاد المتفاع١ً .                    (d المتفاع١ً فكط بترانٝص المٛاد. 

2    يدٜو المعادي١ ايهُٝٝا١ٝ٥ الآت١ٝ: 2)  2(g) 2(g) 2(g) 2 (g)2C H 5O 4CO 2H O    

     ( ٟ ٌ بخاز الما٤ تطاٚ ضط١ٝ يتػهّ ٕ ايطسع١ ايٛ ت أ 1-فإذا عًُ 10.24 mo .s.  ) 

  :ٟ لاى الأٚنطحين تطاٚ ضط١ٝ لاضتٗ ٕ ايطسع١ ايٛ   فإ

  (a -1 10.6 mo .s.       .      (b -1 10.6 mo .s.     .       (c -1 11.2 mo .s.     .                  (d -1 11.2 mo .s. . 

(g)ْٛاتخ (g) يدٜٓا ايتفاعٌ الأٚيٞ الآتٞ:      3)  (g)2A B  

1-َٔ ) (Aْصٜد تسنٝص الماد٠ ) 10.3 mo .s. ( إلى )-1 10.6 mo .s.  ) 

B( َٔ )-1ْٚٓكص تسنٝص الماد٠ ) 10.2 mo .s. ( إلى )-1 10.1mo .s.   ) 

 فإٕ ايطسع١ الابتدا١ٝ٥ لهرا ايتفاعٌ:

  (a تصداد َستين    .               (b ٌَستين تك    .                   (c  أزبع َساتتصداد    .                  (d لا تتػير. 

2يحٟٛ ٚعا٤ ضعت٘ ) 4) iter ( ع٢ً )4 mo( الماد٠ ايػاش١ٜ َٔ )A( ٚ )2 mo الماد٠ َٔ )( ايػاش١ٜB ) 

(g)ٚعٓد دزج١ ذساز٠ َع١ّٓٝ تّم ايتفاعٌ ٚفل َسذ١ً ٚاذد٠ :     (g) (g)2A B 2C  

4فإذا اضتبديٓا ايٛعا٤ ايطابل بٛعا٤ آخس ضعت٘ ) iter : ٌٚلم ْػّٝس َٔ عدد المٛلات فإٕ ايطسع١ الابتدا١ٝ٥ لهرا ايتفاع ) 

  (a  أزبع َساتتصداد    .          (b ٌأزبع َسات تك    .            (c ٌثماْٞ َسات تك    .                  (d لا تتػير. 

      :ضع كلنة صح أماو العبارة الصحيحة أو خطأ أماو العبارة المغلوطة , وصحّح المغلوطة :الثانيالسؤال 
 .ايطاق١ ايلاش١َ لحدٚث ايتفاعٌ ايهُٝٝا٥ٞطاق١ ايتٓػٝط : الحد الأد٢ْ َٔ  1)

 جداً فإٕ َكداز طاق١ ايتٓػٝط نبير٠ جداً. ٠إذا ناْت ضسع١ ايتفاعٌ نبير 2)

 المعكد ايٓػط: َسنّب َسذًٞ يمهٔ فصً٘ َٔ المصٜخ ايتفاعًٞ. 3)

 صدأ الحدٜد ٖٛ تفاعٌ بط٤ٞ. 4) 

ٞ ايتػّٝس الحاصٌ في  5) ٌ نُٝٝا٥ٖٞ  ضط١ٝ يتفاع كداز َٛجبايطسع١ ايٛ ذد٠ ايصَٔ َٖٚٞ  اتج١ فيٚ  اٛد المتفاع١ً أٚ ايٓ  .تسنٝص إذد٣ الم

 .تصداد ضسع١ ايتفاعٌ ايهُٝٝا٥ٞ ذٟ طاق١ ايتٓػٝط المستفع١ باشدٜاد دزج١ الحساز٠ 6)

                                 :أعطِ تفسيراً علنياً لكل من العبارات الآتية :الثالثالسؤال 

 .ايفرِ بالهٛا٤ بطسع١ أنبر َٔ اذترام قطع١ َٔ ايفرِ لها ايهت١ً ذاتٗا ْٚفظ ايػسٚطيحترم َطرٛم  1) 

 تصداد ضسع١ ايتفاعٌ ايهُٝٝا٥ٞ بازتفاع دزج١ الحساز٠. 2)

 



 

 حل المسائل الآتية: :الرابعالسؤال 
 المسألة الأولى:

(g)3 :يحترم غاش ايٓػادز ٚفل المعادي١ ايهُٝٝا١ٝ٥ الآت١ٝ 2(g) 2(g) 2 (g)4NH 7O 4NO 6H O  :المطًٛب ٚ 

.ٌالمٛاد ايٓاتج١ عٔ ايتفاع ّٕٛ  . انتب عباز٠ ايطسع١ ايٛضط١ٝ لاضتٗلاى المٛاد المتفاع١ً ٚته

 ..ٌ  انتب عباز٠ ايطسع١ ايٛضط١ٝ يًتفاع

 .( ٟٚ1-إذا عًُت إٔ ايطسع١ ايٛضط١ٝ لاذترام ايٓػادز تطا 10.24 mo .s. :ب  ( , المطًٛ

A.  لاضتٗلاى الاٚنطحين.اذطب ايطسع١ ايٛضط١ٝ 

B. .اذطب ايطسع١ ايٛضط١ٝ يتػهٌّ بخاز الما٤ 

C. .ٌ  اذطب ايطسع١ ايٛضط١ٝ يًتفاع

 المسألة الثانية:

(g) يدٜو المعادي١ ايهُٝٝا١ٝ٥ الآت١ٝ: (g) (g)2A B 2C  

ّٚيٞ, A( ٚ )Bباعتباز ايتفاعٌ بين المادتين )  ( تفاعٌ أ

ّٕ ْطب١ ايترنٝصٜٔ الابتدا٥ٝين يهٌ َٔ ) ( تطاٟٚ A( ٚ )Bٚأ
 

 
0

0

A 3
2B

 

 َا نإ عًٝ٘ عٓد بد٤ ايتفاعٌ. ( ْصفBٚاشٕ بين ايطسع١ الابتدا١ٝ٥ ٚضسع١ ٖرا ايتفاعٌ بعد شَٔ ٜصبح عٓدٙ تسنٝص الماد٠ )

 المسألة الثالثة:

4ٚضع ) mo( الماد٠ ايػاش١ٜ َٔ )A( َع )3 mo( الماد٠ ايػاش١ٜ َٔ )B( ٘في ٚعا٤ َػًل ضعت )10 iter  ) ٚضخّٔ ايٛعا٤

220يدزج١ ذساز٠ ) C (g) ( فردث ايتفاعٌ الأٚيٞ المُجٌّ بالمعادي١ ايهُٝٝا١ٝ٥ الآت١ٝ:  (g) (g)2A B 2C  

2Kٚناْت ق١ُٝ ثابت ايطسع١ ) 10:المطًٛب ٚ ,) 

.ٌاذطب ايطسع١ الابتدا١ٝ٥ لهرا ايتفاع . 

 . اذطب ضسع١( ٖرا ايتفاعٌ بعد شَٔ ٜصبح تسنٝص الماد٠A( َطاٜٚاً يترنٝص الماد٠ )B.عٓد تًو ايًرظ١ ) 

 اذطب تسنٝص نٌ َٔ المٛاد .(A ) ٚ(B )( ٚCٌداخ ) ٌايٛعا٤ عٓد تٛقّف ايتفاع. 

( إذا عًُت إٔ ايفتر٠ ايص١َٝٓ ايتي اضتػسقٗا ايتفاعٌ ذت٢ ايتٛقف .t s 20 :المطًٛب , ) 

A. ( اذطب ايطسع١ ايٛضط١ٝ لاضتٗلاى الماد٠A.) 

B. .ٌ  اذطب ايطسع١ ايٛضط١ٝ يًتفاع
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